

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 150-400, 350-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. június 25.

bb 1. időjárásjelentés

szb sk la

1967. június 25.

a meteorológiai intézet jelenti 1967. június 25-én, vasárnap 13 órakor:

meleg idő

közép-európában, olaszországban, a balkán-félszigeten és a szovjetunió európai területének délkeleti részein derült, száraz, meleg az idő. máshol az óceánról áramló hűvösebb, nedvesebb levegő okoz felhős, helyenként esős, zivataros időjárást. a kárpát-medence egyelőre még a meleg, száraz levegő zónájában van.

házánkban szombaton derült, száraz, meleg idő volt. napközben a hőmérséklet 27-32 fokig emelkedett. vasárnap hajnalra 12-19 fokig hűlt le a levegő. országsszerte napos, meleg az idő. a hőmérséklet a délelőtti órákban 25-30 fokig emelkedett.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 24,2 fok volt, a sokévi átlagnál 3,6 fokkal magasabb. vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 30 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, alig változik. a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 23,1 fok volt.

várható időjárás hétfő estig: kevés felhő, meleg idő. hétfőn legfeljebb egy-két helyen délutáni zivatar. éjszaka gyenge, napközben mérsékelt déli szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 13-18, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 27-32 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 484 centiméter. /mti/

13.50/szb

14.00/vel'

-1-

bb 2- kiállítás a főtí gyermekvárosban

vid gő szb ká

1967. június 25.

tíz évvel ezelőtt széleskörű társadalmi összefogás hozta létre a főtí gyermekvárost, ahol jelenleg csaknem ezer óvodás, általános iskolás és középiskolás korú gyermeket nevelnek. az évforduló alkalmából vasárnap kiállítás nyílt a gyermekváros általános iskolájának és központi épületének termeiben a kis lakók és tanáraik munkáiból. a különböző szakmákban dolgozó ipari tanulók, a képzőművészeti körök és műhelyek tagjai állították ki munkadarabjaikat: festményeket, rajzokat, kézimunkákat, kerámia-tárgyakat, fafaragványokat. a látogatók - köztük a gyermekvárost patronáló üzemek, termelészövetkezetek, szocialista brigádok küldöttei - megtekintették a látványos sportbemutatót, majd utána a gyermekek táncsoportjának, énekkarának és zenekarának műsorát.
/mti/

-. -

bb. 3. képzőművészeti kiállítás nyílt nyiregynázaán

vid/sk/p/ la

1967. jun. 25.

a szabolcs-szatmár megyei tanács vb művelődésügyi osztálya és a magyar képzőművészek szövetsége kelet-magyarországi területi szervezete közös rendezésében vasárnap nyiregyházaán megnyitották a második kelet-magyarországi kiállítást. a tárlaton 15 hajdu-bihar és szabolcs-szatmár megyei művész mintegy 60 alkotását mutatják be két héten át - debrecen után - a nyiregyházi közönségnek. a kiállítás ünnepélyes megnyitóján nagy Mihály, a szabolcs-szatmár megyei pártbizottság munkatársa mondott beszédet. /mti/

-. -

bb.4. a koldusoperával kezdődött a dunántúli színházak győri vendégjátéka

vid /sk/p/ la

1967. jun. 25.

a „győri nyár 1967., rendezvénysorozatának egyik kiemelkedő eseménye a dunántúli színházak vendégjátéka a rába-parti városban. vasárnap a pécsi nemzeti színház 100 tagú együttese érkezett Győrbe és este a Kisfaludy színházban Brecht-Weill: Koldusoperájával mutatkoztak be. Bicska Maxi történetének kiváló tolmácsolásával a pécsi művészek nagy sikert arattak. Julius Elsején a komáromi magyar területi színház tagjai lépnek fel Győrön. július 9-én a kaposvári Csiky Gergely, majd július 15-én a veszprémi Petőfi színház együttesének vendégjátékára kerül sor. /mti/

-. -

14.45

14.12.20

- 2 -

bb.5 az első arató-vasárnap a duna-tisza közén

vid/ sk cs la

1967. június 25.

az első „igazi,, nyári vasárnap népes volt a duna-tisza közti határ. a szántóföldeken, kerteszettekben egyaránt általános volt a munka. a meleg gyorsan érleli a gabonát, ezért a homokos vidékeken - a kecskeméti és a kiskunfélegyházi járásban - az aratógépek és a kombájnok is dolgoztak. a kiskunfélegyházi vörös csillag tsz-ben, ahol a tervezettnél 50 vagonnal több termést ígérnek a kalászosok, ezen a napon a kombájnok is munkába álltak az 500 holdas őszi árpa táblán. az első arató-vasárnapon 30 betakarító gép zugott a bács megyei határban.

forgalmasak voltak a szőlősők is. ötszáz nagyteljesítményű növényvédő gép dolgozott az ültetvényeken. helyenként már ötödször permeteznek. /mti/

-. -

bb. 6. emlékkiállítás Iványi Grünwald Béla festőművész születésének 100. évfordulója alkalmából

vid /sk cs la

1967. június 25.

Iványi Grünwald Béla festőművész születésének 100. évfordulója alkalmából vasárnap centenáriumi emlékkiállítás nyílt a szolnoki Damjanich János muzeumban. a megnyitón dr. Telepi Katalin művészettörténész, a kiállítás rendezője méltatta a nagy művész életútját, termékeny munkásságát. a somogyi születésű művészt erős szálak fűzték szolnokhoz is, ahová az 1900-as évek elején gyakran tett alkotó kirándulást és több festménye készült a tiszaparti városban. a kiállítás anyagát a nemzeti galéria, a kecskeméti Katona József múzeum tulajdonában lévő művekből és magántulajdonban lévő alkotásokból állították össze. az értékes tárlat július 15-ig tekinthető meg. /mti/

14.50

14.12.20

- 3 -

bb. 7. értékes bélyegkiállítás nyílt dunaujvárosban

vid/ sk cs la

1967. június 25.

vasárnap a duna vasmű bélyeggyűjtő köre gazdag bélyegkiállítást nyitott a vasmű klubban. a kör tagjainak saját gyűjteményéből összeállított anyagot 80 nagy tablón helyezték ki. legértékesebbek a gyűjtemények között az egyik dunaujvárosi nyugdíjas főorvosnak az 1850-1866. években használt - „ osztrák posta magyarországon „ című gyűjteménye és az 1867-es krajcár bélyegek. ugyancsak kiállították a felszabadulás utáni teljes magyar bélyegsorozatokat is. a kiállítást, amely egy hétig marad nyitva dr. steiner lászló, a mabeosz főtitkára nyitotta meg.

/mti/

--

bb.9. öttagú fejér megyei és dunaujvárosi küldöttség utazott a szovjetunióba

vid /sk/p/la

1967. június 25.

vasárnap dr. tapolczai jónékné, a fejér megyei tanács vb elnökének vezetésével fejér megyei és dunaujvárosi küldöttség utazott a szovjetunióba testvérvárosi tapasztalatsere látogatásra. a küldöttség tagjai borovszki ambrus, a dunai vasmű vezérigazgatója, hiller istván, a dunaujvárosi pártbizottság osztályvezetője, öri zoltán, a dunaujvárosi tanács osztályvezetője és sándor zoltán, szocialista ács brigádvezető. egy hetet töltenek luganszk megyében és kommunarszkban, dunaujváros testvérvárosában. magukkal visznek egy fényképalbumot, amelyet a luganszk megyei / cserevamszki/ marija skazeva fedotova asszonynak ajándékoznak. ő ugyanis magyarországon hősi halált halt fiát kereste. a fejér megyei ercsi község szovjet hősi temetőjében megtalálták a keresett fiúnak, nyikolaj fedotovnak, a szovjetunió hősének sírját, amelyet kegyelettel gondoznak az ercsiek. a szovjet hősi sírkert és fedotov sírjának fényképét is elhelyezték az albumban. /mti/

--

14.55/p
1502. 2. sz.

-4-

bb.8. országos kutyakiállítás székesfehérvárott

vid/sk/p/la

1967. június 25.

vasárnap országos kutyakiállítást rendezett székesfehérvárott a magyar ebtenyésztők országos szövetségének fejér megyei csoportja. a gépipari technikum árnyas parkjában felvonuló 300 „kutyaszár,, mintegy 30 fajtát képviselt, köztük a híres magyar pulik, pumik, kuvaszok és komondorok legszebb példányait. a kiállítás egyik érdekessége volt az ország egyetlen fehér-szőrű pumi-kutyája. nagy érdeklődés kísérte a munka- és nyomozókutyák gyakorlati bemutatóját.

a győztes ebek összesen 100 díjat szereztek gazdáiknak.
/mti/

--

bb 10. négybáz fiatal tartott vietnami műszakot vasárnap a győri richards finomposztógyárban

vid/sk szb la

1967. június 25.

a győri richards finomposztógyárban vasárnap 400 fiatal foglalta el munkahelyét a szövő-kártoló gépeket mellett, a kikészítőben és a karbantartó műhelyekben. a rendkívüli műszak bérét, csaknem 30 000 forintot, a vietnami nép megsegítésére ajánlották fel. a richards-gyári fiatalok már az elmúlt vasárnap is tartottak vietnami műszakot, így máris 45 000 forintot utalhatnak át a segélyalapra. /mti/

--

bb 12. nyolc évfolyam érettségi találkozója pápán

vid sk szb la

1967. június 25.

vasárnap nagyszabású öregdiák találkozót rendeztek pápán, amely egyik legnagyobb multu diákvárosa a dunántulnak. öreg kollégiumát 1531-ben alapították és olyan szellemi kiválóságaink folytatták itt tanulmányaikat, mint petőfi, jókai, thaly kálmán és eötvös károly.

vasárnap egyszerre nyolc évfolyam végzett diákjai jöttek össze a petőfi gimnázium nagy találkozójára, mintegy 250-en, olyanok, akik ezeltől 50, 45, 40, 35, 30, 25 és 10 évvel ezeltől itt érettségiztek. /mti/

--

15.15/p

177. 2. sz.

-5-

bb.13. tanyanap balkány-perkedpusztán

vid/sk/p/ la

1967. június 25.

egész napos műsorral és létesítmény átadásokkal egybekötött tanyanapot rendeztek vasárnap balkány-perkedpusztán. a községtől nyolc kilométerre fekvő 500 lelkes település lakói tavaly villanyt kaptak, ez alkalommal pedig átadták rendelkezésükre a közös erőforrásból és magyar-nyugati társadalmi munkával felépített klubtermet, könyvtárat, orvosi rendelőt.

az ünnepség a vietnami nép életét, harcát bemutató képzőművészeti kiállítás megnyitásával kezdődött. ezt követően Kondz Károly, a hazafias népfőrt megyei titkára mondott beszédet, majd műsor következett./mti/

bb.15. elutazott budapestről a koreai kulturális delegáció

t pr/hné /p/ la

1967. június 25.

vasárnap elutazott budapestről az a koreai delegáció, amely cson bjong csot, a koreai népi demokratikus köztársaság kulturális kapcsolatok bizottságának alelnöke vezetésével aláírta a magyar-koreai kulturális együttműködési egyezmény 1967-1968 évre szóló munkatervét. a munkaterv értelmében jelentős mértékben gyarapítják a két ország kulturális együttműködését. programba vették ösztöndíjas egyetemi hallgatók csere-tanulmányutjait, egyetemi tanárok küldését, illetve fogadását, az oktatási területen szerzett tapasztalatok kicserélését, kiállítások kölcsönös bemutatását, valamint művészeti alkotószövetségek együttműködését.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének alelnöke búcsúztatta. ott voltak a művelődésügyi minisztérium, a külügyminisztérium, valamint a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének képviselői is ./mti/

1525

15.25. Lel

- 6 -

bb.11. a salgótarjáni aköv száltiz tehergépkocsija dolgozott vasárnap az utépitésnél

vid/sk cs la

1967. június 25.

nógrádban az idén csaknem 90 millió forintot költenek a közutak építésére, korszerűsítésére, felújítására. az utépitő munka ütemének meggyorsulása tette szükségessé, hogy a hétköznapokon szokásosnál, vasárnap nagyobb gépi erő álljon az építésvezetőségek rendelkezésére az utépitéshez szükséges anyagok szállítása végéig. ennek megfelelően már a kora reggeli órákban 110 tehergépkocsit indított a salgótarjáni aköv a megye különböző irányába az utépitő munkákhoz. huszonkét teherkocsi hordta például a szandai kőbányából a zuzott követ a drégelypalánki utépitéséhez. pásztó körzetében 25 teherkocsi hordta egész nap a sódert az egri közúti üzemi vállalat és az ém betonutépitő vállalat munkahelyeire. gépkocsi karavánok dolgoztak a kazár-mátraszele utszakaszánál és balassagyarmat-szécsény körzetében is./mti/

-.-

bb. 14. szivárványban fürdött vasárnap a győr megyei határ

vid/sk cs la

1967. június 25.

vasárnap a kislétföldi határban több mint 30 fokos melegben gyűjtötték a szénát, irtották a gyomot a gyalogmunkások ezrei. a kánikulában nemcsak az emberek, hanem a föld is erősen szomjazott. így az öntözőbrigádok minden öntözőberendezést üzembe állítottak. háromszáznyolcvanegy csőkútból és a nyílt vizekből 180 öntözőberendezés szippantotta a vizet és juttatta a sok ezer méter csőhálózaton keresztül a közös gazdaságok mintegy 20.000 holdjára a mesterséges csapadékot.

az állami gazdaságok öntözőberendezései is üzemeltek. a lajtahansági állami gazdaság több ezer hold cukorrépa- és lucernaföldje felett mesterséges szivárványt lehetett látni a tűző napsütésben./mti/

15.35

15.35. Lel

- 7 -

bb 16. csehszlovák szakszervezeti küldöttség érkezett hazánkba

sk szb la

1967. június 25.

a szot elnökségének meghívására vasárnap csehszlovák szakszervezeti küldöttség érkezett baráti látogatásra budapestre. a küldöttség vezetője miroslav pastyrík, csehszlovákia kommunista pártja politikai bizottságának tagja, a csehszlovák szakszervezetek központi tanácsának elnöke.

a küldöttséget gáspár sándor, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a szot főtitkára és a szot titkárságának tagjai fogadták. magyarországi tartózkodása alatt a küldöttség megbeszéléseket folytat a szot elnöksége képviselőivel. /mti/

--

bb 17. az 1967. évi ünnepi könyvhét ajándék-sorjegyei huzásának főbb tárgynyerevényei

sk szb la

1967. június 25.

1./ skoda 1000 mb személygépkocsi,

14. osztály, 17.320 sorozat.

2./ tizennégy napos földközi-tengeri utazás egy személy részére:

4. osztály, 13.115 sorozat.

3./ sigma tv:

13. osztály, 10.008 sorozat.

4./ delta tv:

6. osztály, 14.391 sorozat.

5./ 5000 forintos ibusz utazási utalvány:

14. osztály, 10.137 sorozat.

/mti/

--

15.44

1199 2001

- 8 -

bb 18. első aratási vásárnap szolnok megyében

vid sk szb la

1967. június 25.

szolnok megyében vasárnap már sokfelé zúgtak a rendszárgépek, aratógépek. harminc fokos melegben dolgoztak az aratók a tószegi őrső, a mezőheki táncsics termelőszövetkezet határában. munkához láttak a gépek jászberény környékén, a kunszentmártoni járásban és jászapátiban is. a vasárnap műszakban mintegy 400-500 hold őszi árpa és rozs került levágásra.

működött már néhány üzemi konyha, ahol friss ételt főztek az aratóknak, s felállították a mezői „zuhanyozókat”, amelyek felüdülést biztosítottak a munkásoknak. csaknem négyezer hold kapásnövény művelésével is végeztek vasárnap. /mti/

--

bb 19. vasárnap őszibarack-szüret szatymazon

vid sk szb la

1967. június 25.

szatymaz község egykor futóhomokos határában a gazdák szorgalmából a hatalmas őszibarack-ligetek folyamatosan érlelik már termésüket, s ezentul késő őszig, hétköznapi vasárnap tart a permanens szüret. ezen a vasárnapon a legkorábbi mayflower fajtát szedték a gazdák, s mintegy félezer mázsát szállítottak a mék tranzit-telepére. /mti/

--

bb 21. vasárnapi „borsósműszak”, a szegedi konzervgyárban

vid sk szb la

1967. június 25.

a szegedi konzervgyárban nagy volt a sürgős-forgás vasárnap: sokszáz asszony és leány folytatta a zöldborsó-befőzést, pedig a tervet már szombaton teljesítették. ezen a napon tehát már az idei tervén felül zárták üvegekbe automata gépsoraikkal a 20 vagon zöldborsót. ezzel az idény kezdete óta az ötszázadik vagon zsenge borsó is feldolgozásra került. megkezdték a kiszállítását is a hazai kereskedelemnek és exportra. /mti/

--

15.50

1199 2001

- 9 -

bb.20. az idei első ,, kombájnos vasárnap,, baranyában
vid/sk cs la

1967. június 25.

az ország legdélibb megyéjében - baranyában - a kombájnosok és az öntözómesterek uralták vasárnap a határt. a háromnapos forróság hatására ugyanis 10.000-15.000 holdon hirtelen megsárgult, megérett az őszi árpa. szempergéstől egyelőre ugyan nem kell tartani, mégis sürgős a munka, mert a nagy melegben nemcsak az árpa, hanem a buza is rohamos érésnek indult. vasárnap mintegy 30 kombájn aratott a termelészövetkezetek és az állami gazdaságok gabonátlátn. a cséplési eredmények mindenütt kedvezőek: 16-18 mázsás holdankénti termés hozammal fizet az őszi árpa. ez volt az idei első ,, kombájnos vasárnap,, és a jövő héten már - várhatóan - teljes egészében kibontakozik ebben a megyében a ,, betakarítási nagyüzem,,. vasárnap szerte baranyában üzembe helyezték az öntözőberendezéseket is. /mti/

.-.

bb.22. telt ház a budapesti strandokon, zsúfoltak voltak a balatonon
vonatok- kétszáz ezer pesti menekült el a meleg elől - nétszáz ezer köbméter víz fogyott az idei első kánikulai vasárnapon

t sl/sk/p la

1967. június.25.

az év első kánikulai vasárnapján a korábbi napok tapasztalatai alapján a nagy meleg nem érte váratlanul sem a főváros lakosságát, sem a szolgáltató üzemeket. az emberek előre eltervezett programjuknak megfelelően nagy tömegekben keresték fel a strandokat, a főváros zöldövezeteit, sok ezren mentek a balatonra, a velencei-tóra, az ország hegyvidékeire.

a legkorábban a taxisofőrök keltek, hogy a pályaudvarokra igyekvő utasaikat felvegyék. háromszáz taxi azoknak a lakása elé ment, akik a kocsit már szombaton megrendelték, reggel 6-ra pedig már több mint 450, a délelőtti órákra pedig 550-nél is több kocsit szállította az utasokat pályaudvarra, hajóállomásra, strandra. /folyt köv /

16.11/szb

16.14.2015

-10-

bb.22. telt ház a budapesti ... 1.folyt /p/

a déli pályaudvaron a leggyorsabb turisták már reggel 5 órakor megjelentek, hogy biztosan kapjanak ülőhelyet a balatonra induló első szerelvényen. reggel 6-ig 13 vonat futott ki a pályáról, s majdnem 15.000 pestit szállított a magyar tengerhez, a nagy embertömeg ellenére különösebb fennakadás nem volt, a vonatok átlag negyedóránként, a menetrend szerint indultak. az utazás azonban nem mindig volt kényelmes, sokan állva tették meg az utat a balatonig.

sok ezren az ország más részeit keresték fel vonaton, autóbusszon, gépkocsin. a mávaut a tervezettnél több kocsit indított a dunakanyarba és mátraházára, megerősítették a bajai járatot is és igen sokan utaztak a duna menti helyekre, különösen a tassi horgásztanyára. a velencei-tóhoz a mávaut vasárnap délelőtt 300 utast szállított, este pedig ennek kétszeresét hozta haza, mert a szombati utasok nagy része is a velencei-tónál töltötte a vasárnapra virradó éjszakát.

óriási forgalmat bonyolított le a hév, a margithidi végállomástól például ötpercenként indultak a szerelvények római-part, csillaghegy, szentendre felé, s három óra leforgása alatt körülbelül 50.000 embert szállítottak.

a fővárosban vasárnap kereken 1000 autóbusz volt szolgálatban, s ezeknek jelentős részét azokra a vonalakra irányították, amelyek a strandokat, továbbá a pályaudvarokat érintik. különösen sok utast szállított a 34-es autóbusz a miklós utcából pünkösdfürdőre, itt olyan nagy volt a tömeg, hogy 2-3 percenként kellett kocsikat indítani. igen nagy volt a 26-os, a 32-es és az s-jelzésű buszok forgalma is, ezeken utaztak a margitsziget, a palatinus-strand, a szabadságstrand és a csepeli-strand vendégei. feltűnően gyengé volt azonban a j-járat forgalma, a nagy melegben viszonylag kevesen utaztak a szabadság-hegyre és a jános-hegyi kilátóhoz. /foly.köv./

16.55/szb

17.04.2015

-11-

bb.22. telt ház a budapesti ... 2. fol. /p

itt is azonban csak viszonylagosan volt alacsony az utasok száma, mert például a normafa étterem így is több mint 3000 vendéget szolgált ki. elkelet nagymennyiségű borjupaprikás, halászlé és az étterem specialitásából, a tótkomlói házikolbászból is több száz párat eladtak.

a fővárosi strandok felkészülten várták a sok vendéget, délelőtt 11 óra tájban azonban már mindenütt kénytelenek voltak kitenni a megtelt táblát. a szabadság-strandon majdnem 40ezren hűsültek, a főváros strandjai együttvéve pedig hozzávetőlegesen 130.000-140.000 vendéget fogadtak vasárnap. a balatonra, a vellei-tóra és az ország más vidékeire utazókkal együtt hozzávetőlegesen 200.000-en hagyták el vasárnap, ha csupán néhány órára is, a főváros körünetegét.

budapest az első kánikulai vasárnapon sok sört és hűsítő italt fogyasztott, sörhöz azonban nem mindig és nem mindenütt tudott hozzájutni. óriási volt a vízfelhasználás is: mintegy 700.000 köbméter, vagyis harminc százalékkal több víz fogyott, mint múlt vasárnap. a kutak és a gépek azonban győzték a megterhelést, vízhiányról sehonnán nem érkezett jelentés.

a köztisztasági hivatal 45 locsolóautója egész nap szolgálatban volt, elsősorban a kempingek környékén igyekeztek csilapítani a port.

a kánikulai vasárnap budapesten nagyobb rendellenességek, zavarok nélkül zajlott le. a kora délutáni órákig a tüzoltóknak nem volt semmi munkájuk, a mentőket sem hívták többször a szokásosnál. a strandokon hét embert ért kisebb rosszullét, azonban ők is namarosan rendbejöttek. /mti/

--

17.---/szb

-12-

17.05/17

bb 23. kánikulai vasárnap szegeden

vid szb la

1967. június 25.

szegeden az idei első, kánikulai vasárnapon különös kép tárult a városba érkezett sokezer hazai és külföldi - főképp jugoszláv - látogató elé: az utcák elnéptelenedtek időként hosszú gépkocsisorok tüntek fel, azoknak az utja is a tiszaparti kempingekbe, strandokra vezetett. a legnagyobb forgalmat a tiszahid bonyolította le, amelyen át az üdülőkből, strandokra vezet az út. több mint tízezren keresték fel az ujszegedi part-fürdőt, telt ház volt a „szőke tiszán”, hajószállón, s az uszódházsoron a tiszaparton. nagy forgalmat bonyolítottak le a füzésekben levő halászcserék, s a hidfő körüli gulyás- és disznótoros csárdák is. /mti/

--

bb 24. vasárnap hazaérkezett

sk szb la

1967 június 25.

a német demokratikus köztársaságból a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium küldöttsége. a küldöttség dr. sághy vilmosnak, a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter első helyettesének vezetésével részt vett az ndk 15. jubileumi mezőgazdasági kiállításának megnyitóján, majd az ndk mezőgazdaságát és élelmiszeriparát tanulmányozta. dr. sághy vilmos és erhard krack, az ndk élelmezésügyi és helyiipari minisztere berlinben a két minisztérium közötti közvetlen műszaki együttműködésről megállapodást írt alá.

a küldöttség fogadásán a ferihegyi repülőtéren megjelentek kazareczki kálmán és köves jános miniszterhelyettesek. /mti/

--

17.05/szb

-13-

17.05/17

bb.25. falunap szikáncson

vid/sk/p/ la

1967. június 25.

a csongrád megyei szikáncs nevére talán akkor hallottak először országszerte, amikor néhány éve egy ottani asszony pulkaórzás közben egész halom aransolidust talált. a település pedig arról is nevezetes, hogy a kiterjedt hódmezővásárhelyi tanyavilág népe egyre nagyobb számban oda tömörül, szakítva az elmaradott tanyai életmóddal. az utóbbi években több mint 100 új, korszerű lakóház, valamint orvosi rendelő, iskola, napközi otthon és más létesítmény épült.

vasárnap falunapot rendeztek, zenés ébresztővel, egész napos szórakozással, vidám kulturális és sportműsorokkal. a falunap egyik fő eseménye volt a hódmezővásárhelyi művésztelep alkotó művészeinek részvétele: legszebb festményeiket, grafikáikat vitték el a szikáncsi iskolában rendezett tárlatra./mti/

--

bb.26. dolgoznak a vízágyuk

vid /sk/p/ la

1967. június 25.

a június közepén lehullott bőséges esőzés után hirtelen jött forróságban gyorsan szikkadt a talaj, a kertészeti növények, paradicsom-, paprikapalánták már sóvárogták a vizet. a hét végén ismét üzemeltek a keleti főcsatorna menti közös gazdaságokban a vízágyuk, öntözték a kertészeti növényeket. száznál több egyszerűen öntöző berendezés működött. a keleti főcsatorna teljes hosszában bőséges öntözővíz készlettel rendelkezik, s a tiszavasvári Zsilipnél elegendő utánpótlást kapott a mesterséges folyó vasárnap is. /mti/

17.35/szb

1735 Zeb

--

bb. 27. új táblaüvedző kemence próbüzemeltése kezdődött meg vasárnap salgótarjánban

vid /sk cs la

1967. június 25.

a hazai járműipar fejlesztési programjának részeként egy éve kezdték meg az új táblaüvedző üzem építését a salgótarjáni siküveggyárban.

a saját beruházásként kialakított táblaüvedzőüzem első kísérleti jelleggel épült ikeredzőkemencéje után most a harmadik, évi 50.000 négyzetméter teljesítőképességű edző kemencéje is elkészült, s a múlt heti begyújtás után vasárnap már elérte a 300 fokot a kemence belső hőmérséklete. ezzel lényegében kezdetét vette az új edző kemence próbaüzemeltése, amely jövő hét közepén az első adagolással folytatódik. július első felében pedig már kész edzett, úgynevezett műszaki üveget gyártanak az ikerüzem részére.

jövő év elejére újabb két nagyteljesítményű osztrák kemencét helyeznek üzembe. a nagyarányú üzemfejlesztés már a magyar-szovjet autóbusz- és gépkocsigyártási egyezmény követelményeinek megfelelően történik, s egy év múlva már félmillió négyzetméter edzett üveg, közte hajlított panoráma és ajtóüveg is készül salgótarjánban./mti/

--

bb.29. az idei legmelegebb nap nyíregyházán

vid/sk cs la

1967. június 25.

nyíregyházán vasárnap déli 12 órakor árnyékban 31 fokot mutatott a hőmérő higanyszála. a város utcái szinte elnéptelenedtek, annál nagyobb volt viszont a villamos sósói forgalma. tízenkét óráig csupán villamossal körülbelül tízezeren hagyták el a várost. ezrével lépték el a sósói hideg- és melegvízű strandjait a város, sőt a megye dolgozói. /mti/

--

17.55/szb

1801 Zeb

-15-

bb. 28. negyvenezer ember a baranyai vízekben

vid/sk cs la

1967. június 25.

baranyában fürdési rekord született június utolsó és a nyár első vasárnapján, a 30 fok feletti kánikulát mintegy 40.000 ember enyhítette a mesterséges és természetes vizekben. Moháccsal átellenben, az ugynevezett „ezüstpart”, on például ötezren élvezték a duna hűs hullámain, körülbelül ugyanennyien strandoltak a megyék szívében fekvő, erdőkkel koszorúzott sikondán is. Harkányban valóságos vendéginvázió volt: a híres dél-baranyai fürdőhelyen hétszer-nyolcszor annyi ember töltötte a vasárnapot, mint amennyi a község egész lakossága. a strandon 15 ezer fürödtek, köztük sok száz jugoszláv vendégi is, akiket menetrendszerűen és különjáratú autóbuszok szállítottak észékről Harkányba.

ezen a vasárnapon bonyolították le a dunán a hagyományos megyei norgászversenyt, amelynek legjobbjai részt vesznek az országos, sőt esetleg a világversenyen is. /mti/

--

bb. 30. ifjúsági találkozó abaujdevecseren

vid/sk cs la

1967. június 25.

a borsod megyei abaujdevecser község művelődési parkjában az encsi járás kiszervezetei nagyszabású ifjúsági találkozót tartottak. megjelent a koreai népi demokratikus köztársaság fiataljainak küldöttsége, amely a kisz VII. kongresszusára érkezett hazánkba. a háromtagú küldöttség a magyar fiatalokkal részt vett a fasizmus újraéledése elleni tiltakozásul emelt emlékoszlop avatási ünnepségen.

gazdag kulturális- és sportműsor tette emlékezetessé a fiatalok találkozóját. /mti/

--

bb. 32. a júniusi kánikulában kiürültek a győri utcák

vid/ sk cs la

1967. június 25.

vasárnap a szokatlanul korai kánikulában kiürültek a győri utcák és benépesedtek a strandok, felpartok. a termálfürdőben délig kétezeren váltották le a rekordnapok közé számít. a nagy strandon is hateresen keresztek felfrissülést. ennél többen a legnagyobb kánikula idején sem fordultak itt meg. az „aranyparton”, a dunai szabadstrandon ugyancsak sok ezren fürdöztek.

a rába- és a duna-parti csónakházak is telve voltak. a vizek városának egyetlen csónakudvarán sem maradt szabad hely. /mti/

18.13

1967. jún.

-- 16 --

bb 31. xantus gyula kiállítása tokajban

vid sk szb la

1967. június 25.

vasárnap nyílt meg tokajban, a xviii. században épült, egykori görögkeleti templomban berendezett muzeumban Xantus Gyula festőművésznek, a budapesti képzőművészeti főiskola tanárának kiállítása.

Xantus Gyula több mint egy évtizede évről-évre rendszeresen felkeresi a tokaji művésztelepet. több mint 100 képben, valamint többszáz grafikában öröközte meg Tokaj, a Bodrog-kanyar festői szépségű vidékét, a tokaji hétköznapiok egy-egy érdekes epizódját, valamint a szőlőművelők munkáját.

első alkalommal szerepel most kiállításon Tokajban, ahol több mint két tucat nagyméretű táblaképe is főként a Tokajban és környékén készített alkotásait mutatja be. /mti/

--

bb 33. több mint 35 ezren a hajdusági strandokon

vid sk szb la

1967. június 25.

rekord forgalmat bonyolítottak le vasárnap a hajdusági strandok: több mint 35 000 fürdőzőt fogadtak. Debrecenben a nagyerdei strandot valósággal megszállták már délre a hűsölni akarók, tízezernél többen fürödtek, pihentek a nagyerdő fái között. a másik két debreceni strandon is „telt ház”, volt. Hajdusoboszlón is 10 000 vendéget fogadtak vasárnap. a környékből falvakból különautóbuszokkal érkeztek a termelőszövetkezetek tagjai. a hajdunánási, hajduböszörményi, valamint püspökladányi és kabai strandokat is ezrek keresték fel a 30 fokos hőségben. /mti/

--

bb 34. vasárnapi munka a somogyi földeken

vid sk szb la

1967. június 25.

vasárnap kaposvárort a hőmérő higanyszála a déli órákban 38 fokig emelkedett. a perzselő meleg ellenére benépesültek a megye lankái. szerte a megyében a renden levő széna betakarításán fáradoztak elsősorban, hogy a kedvező időjárást kihasználva minél előbb kazlakba kerülhessen az állatok szilostakarmánya. /folyt.köv./

18.17/szb

1967. jún.

-17-

bb 34. /vasárnapi munka... 1. folyt./ szb

sok helyen folytatták az egyéb időszerű munkákat is: a kukorica-, napraforgó- és cukorrépa-kapálást, hogy a nagy nyári aratásig gyommentes legyen minden tábla. az elmúlt héten megkezdett aratást vasárnap több somogyi közös gazdaság folytatta. többek között a kaposfői kossuth, a somogyszentpáli béke és a kéthelyi aranykalász termelőszövetkezet határában dolgoztak a rendrevágók és a kombájnok az őszi árpa betakarításában. a balatonboglári állami gazdaságból vasárnap egy vagon cseresznyét szállítottak az nszk-ba. /mti/

-. -

bb 35. rekordforgalom a borsodi strandokon és kirándulóhelyeken

vid sk szb la

1967. június 25.

az igazi kánikulai vasárnapon a miskolciak már a kora reggeli órákban ellepték a miskolc-tapolcai strandfürdőt. több mint 20 000 fürdőző kereste fel a kellemes vizű strandot. zsumfolt volt a városban levő augusztus 20. strandfürdő, s több mint ötezren találtak felüdülést a diósgyőri vár szomszédságában közelmutban megnyílt diósgyőri strandon.

nagy forgalmat bonyolítottak le a mezőkövesdi és a bogácsi melegvízi fürdők is.

a szokottnál is vonzóbbaknak tünnek a nagy melegben a bükk hegység árnyas kirándulóhelyei. a keletbükkii állami erdőgazdaság lillafüredi és csanyikvölgyi kisvasútja megerősített, sűrített járatokat indított, hogy a több mint 10 000 kirándulót zökkenőmentesen szállíthassa a kedvenc kirándulóhelyekre, garadnára, omassára, az örvénykőhöz, a csanyik-völgybe. /mti/

-. -

bb 36. nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja

hné szb sr

1967. június 25.

és vass henrik, a párttörténeti intézet igazgatója, akik részt vettek a béke és szocializmus szerkesztősége rendezésében prágában megtartott nemzetközi ideológiai értekezleten, vasárnap visszaérkeztek budapestre. /mti/

-. -

18.20/szb

18.20

-18-

bb.39. zöldségrekord hevesen
vid/sk cs la

1967. június 25.

heves megye kertvidékein vasárnap is teljes ütemben folyt a betakarítás. a termelőszövetkezeti gazdák - kihasználva a kedvező, napos időt - reggeltől estig mintegy 25 vagon zöldséget és gyümölcsöt küldtek piacra. ez az idei év eddigi legnagyobb teljesítménye, amely már az igazi „aratást”, jelenti a kertészetekben. a szállító járművek is egymást érték a káli és a csányi felvásárló telepeken, ahonnan az ország valamennyi vidékére irányították a friss hevesi zöldséget.

vasárnap újabb árukkal is jelentkeztek a mátraaljai és a tarna-menti termelőszövetkezetek. piacra került a kedvelt korai körte. az export lista is bővült: ezen a napon hét vagon zöldséget szállítottak heves megyéből a határon túlra. a külföldi igények kielégítésére vasárnap reggel jeges vagonokban elindult az első zöldbab-, valamint uborkaszállítmány. /mti/

-. -

bb. 41. liszt ferenc dalostalálkozó bonyhádon

vid/sk cs la

1967. június 25.

bonyhádon rendezték meg vasárnap a tolna megyei hagyományos liszt ferenc dalostalálkozót. délelőtt a vörösmarty mihályról elnevezett járási művelődési házban soczó lajos, a járási tanács vb elnöke nyitotta meg a dalosnapot.

a műsorban a pécsi mecsek kórus, a dunaujvárosi bartók leánykórus, a kiskőrösi és a solti vegyeskar, a tolna megyeiek közül pedig a szekszárdi pedagógus és a szövetkezeti kórus, továbbá a högyészi művelődési otthon vegyeskara, valamint a bonyhádi erkel ferenc kórus adott nagyszerű hangversenyt. /mti/

-. -

18.35/p

18.39

-19-

bb.37. „halászbucsu,, dunaszekcsőn

vid/sk/ p/ la

1967. június.25.

a duna-mente ősi halászfalujában, dunaszekcsőn, érdekes népi hagyományt keltettek életre vasárnap: a „halászbucsu,,-t. ezen a napon a község és a környék egész lakossága a nagy folyó mestereit- a halászokat - ünnepelte. a „halászbucsu,, legérdekesebb eseménye a köszöntés volt, amelyet az öreg halászok elbeszélései nyomán rekonstruáltak és a hagyományoknak megfelelően rendeztek meg. az előző napokban kifogott legnagyobb halat - egy tizkilós élő pontyot- keszgefűzérrel díszítették fel, majd hordszékre helyezték és vasárnap délelőtt így vitték körül a legények a faluban.

a nap folyamán változatos program szórakoztatta a „halászbucsu,,-ra érkezett mintegy 3000 vendéget. a duna-parton több mint 100 résztvevővel horgászversenyt rendeztek és a legjobb csapatnak átadták a helybeli horgászok vándordíját: a „duna kupát,,. a község egyik terén nagy érdeklődés közepette zajlott le a nyilvános halászlé-főző verseny, amelyen halászok és horgászok mérték össze a tudásukat. a duna mellékén élő híres fazekasok alkotásaiból kiállítását rendeztek. a kulturális műsor keretében közönség elé léptek a legjobb duna-menti népi tánc-csoportok. a mohácsi révhajózási vállalat vasárnap dunaszekcsőre küldte 100 személyes sétahajóját. az egész napos ünneppsorozat vidám halászbállal fejeződött be./mti/

.-

bb.38. „igazi,, nyár a balatonon - százhuszezren strandoltak

vid /sk/p/ la

1967. június .25.

az elmúlt hetek kedvezőtlenebb időjárása után ez a hétvége végre „igazi,, nyarat hozott a balatonon. vasárnap a nap-sütéses, kellemes időben hosszú sorok kígyóztak a strandok pénztárai előtt. becslések szerint ezen a napon több mint 120.000 vendége volt a fürdőeknek. a strandolók a belker kölcsönző kirendeltségeinél hater ezer gumimatracot vettek birtokukba. csaknem állandóan uton volt a tó 550 bércsónakja és a vitorlášhajók is kifutottak a nyílt vízre.

/folyt köv ./

18.40/p

111722

-20-

bb.38. „igazi,, nyár ... 1.folyt /p

a mahart személyhajó flottája is csucsforgalmat bonyolított le. a tihany-szántódj/kompjáraat mindkét egysége megállás nélkül uton volt és 1400 személygépkocsit fuvarozott a két part között.

a vasárnap bővelkedett eseményekben. a tavon vitorlásversenyt rendeztek. népszerűek voltak a vitorlásiskolák, a vizisi tanfolyamok és a lovasiskolák is. a balatoni filmbemutatók, esti rendezvények és a sétahajóutak ugyancsak tizezreknek kínáltak élményt.

sokan keresték fel a népszerű termelészövetkezeti csárdákat is, ahol finom izletes magyaros ételek: halászlé, gulyás, pecsenye, kolbász, hurka várta az éhezőket./mti/

.-

bb.40 nemzetiségi nap kőszegen

vid /sk/p la

1967. június 25.

vasárnap nagyszabású nemzetiségi napot rendeztek kőszegen a hétévszázados jurisics vár udvarán. a nyugati országhatár menti német és délszláv községek lakói találkoztak a történelmi falak tövében, ahol a béke gondolatának jegyében gyűlést rendeztek. balogh sándornak, a hazafias népfront járási elnökének megnyitóját követően kovács Antal, az mszmp vas megyei bizottságának első titkára, országgyűlési képviselő mondott beszédet.

a nemzetiségi művészeti együttesek fesztiválján kilenc kulturcsoport német és délszláv tánci és dalai szórakoztatták a közönséget./mti/

.-

18.45/p

111722

-21-

bb 42. apró antal bukarestbe utazott

t sl/sk szb la

1967. június 25.

apró antalnak, a minisztertanács elnökhelyettesének vezetésével vasárnap este magyar delegáció utazott bukarestbe a magyar-román gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormánybizottság hetedik ülésének szakára.

bucsuztatásukra a nyugati pályaudvaron megjelent veres józsef munkaügyi miniszter, erdélyi károly külügyminiszterhelyettes és ion avram, románia budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

-. -

bb 43. diszünnepség a posta centenáriuma alkalmából

t sl/sk szb la

1967. június 25.

az önálló magyar posta megalakulásának 100 éves jubileuma alkalmából vasárnap este az erkel színházban diszünnepséget rendeztek, amelyen részt vettek a posta külföldi vendégei is. az ünnepi beszédet dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter mondta.

a miniszter a szünetben fogadást adott a meghívott vendégek tiszteletére. szünet után neves fővárosi művészek adtak műsort. /mti/

-. -

- v é g e -

19.15/szb
1919 *Leh'*

-22-

MTI.

Kiadja a Magyar Távírási Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti bel f ö l d i h i r e k

1967. június 26.

bb.1. hírek a filmgyárból

i pr/gk/p la

1967. június.26.

nincs üres hely a magyar filmgyártó vállalat júniusi órarendjében, a dramaturgiai osztályon az elfogadott irodalmi forgatókönyvek technikai változatán dolgoznak, a műtermekben a forgatócsoportok próbafelvételeket készítenek, szereplőket válogatnak, alkalmas helyszínt keresnek.

már az utómunkálatoknál, zenefelvételnél, szövegszinkronnál tart kardos ferenc rendező filmje, az „ünnepnapok”, a produkció egy kommunista veterán portréját rajzolja meg, bemutatja kapcsolatát fiaival és unokájával. a népes szereplőgárdát köztük horváth terit, gurnik ilonát, bánki zsuzsát, koncz gábert, halász jutkát, görbe jánost és avar istvánt - felvonultató alkotás dramaturgja szabó istván, operatőre sára sándor. palásthy györgy rendezte „az özvegy és a százados”, címmel készülő filmet, amely egy rendőri nyomozás történetén keresztül keres választ arra, hogy miért marad magára egy ember. a film főbb szerepeiben sinkovits imrét, tolnay klárit és bessenyei ferencet látják viszont a mozinézők.

badacsonytomajban forgatják bacsó péter rendező „nyár a hegyen”, című filmjét. a történet napjainkban játszódik. a film szerepeit mensáros lászló, gyöngyössy katalin és tomanek nándor játssza, s szerepet kapott benne egy „civil”, pecsenka józsef grafikusművész is. mai történet mai fiatalokról - lehetne megközelítően jellemezni fazekas lajos rendező első filmjét, amely „lássátok feleim”, címmel készül. a szerzői film operatőre szécsényi ferenc, főbb szerepeit dőry virág, huszti péter, mensáros lászló és benkő gyula alakítja.

/folyt köv ./

Leh'

- 1 -